



# Голос Времени

2 АВГУСТА

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 61 (6718)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Есть 100 тысяч тонн зерна!

По оперативным данным Управления сельского хозяйства на утро 31 июля зерновые скошены и обмолочены с 88 процентов площадей, урожай-

ность - 33 центнера. Валовой сбор зерна составил 106111 тонн. Наивысшая урожайность - в ООО «Байсад Агро» - 43,9 ц/га.

Урожайность озимой пшеницы составила 37,8 ц/га, валовой сбор - 59916,7 тонны. Не приступали к косовице и обмолоту этой ценной продовольственной культуры только ООО «Зубр» и ООО «Интерсемя».

Фермерские хозяйства полностью завершили уборку озимого ячменя (2410 га) и озимой пшеницы (2800 га), получив с каждого гектара по 32,5 и 38 центнеров зерна, соответственно.

Из 6 хозяйств района яровой ячмень убрали все, кроме ООО «Зубр», и получили по 26,4 ц/га, и снова впереди - ООО «Байсад Агро» (урожайность - 31,9 ц/га).

Закончили уборку гороха фермерские хозяйства, коммьякцы, орловчане, калининцы, зубровцы и ООО «Новопавловское» и продолжают ее старопавлонцы и марьинцы.

Управались с овсом калининцы, собрав с каждого гектара (всего 226 га) по 25,6 центнера зерна.

Повсеместно ведутся сопутствующие работы, готовится почва под посев озимых и семена.



Вячеслав Стафеев, Сергей Горбенко, Вячеслав Чавичалов за работой.

В филиале «АгросМарьинский» большой отряд опытных, хорошо знающих свое дело механизаторов. Один из них - Вячеслав Стафеев. Не случайно ему как передовику производства доверили новую дорогостоящую технику - дискатор «БТМ-6» (стоимость - 800 тысяч рублей), который навешивается на

## Заботы земледельцев

энергонасыщенный трактор «К-700» и используется для обработки почвы.

Когда районная комиссия перед началом жатвы объезжала поля сельхозпредприятий и знакомилась с состоянием зерновых культур, то, увидев этот дискатор, попросила показать чудо-агрегат в работе.

Вячеслав Стафеев продемонстрировал возможности новой техники, которая имеет свои преимущества и очень экономична. Члены комиссии высоко оценили достоинства нового дискатора, а отдельные руководители даже изъявили желание приобрести их, несмотря на высокую цену.

И вот свежая новость. Руководитель филиала «АгросМарьинский» Вадим По-

дорогин сообщил, что они приобрели еще один новый дискатор, а вместе с ним два «Кировца». На этой технике будут работать Иван Сушин и Вячеслав Стафеев.

Марьинцы в числе первых завершили уборку озимой пшеницы на 2439 гектарах (самая большая площадь среди сельхозпредприятий района) и собрали с каждого по 35,2 центнера зерна. Озимого ячменя было 756 гектаров, весь он убран, урожайность - 27,7 ц/га. Теперь приступили к уборке гороха (500 гектаров), сои, льна, на очереди пролажные технические культуры. Одновременно готовится почва под сев озимых зерновых культур, ремонтируются сеялки, загрузчики семян. Словом, в эти летние дни хлопот у земледельцев невпроворот и они стараются все сделать качественно и в срок.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ОБРАЩЕНИЕ

### Национального антитеррористического комитета Российской Федерации

За последние годы в Чеченской Республике и Северо-Кавказском регионе в целом созданы условия для стабилизации обстановки и нормального развития социально-экономической жизни. Восстанавливается система социального обеспечения и образования, организуются новые рабочие места, возвращаются к родным очагам беженцы.

В Чечне активно развивается политический процесс. Проведен референдум по Конституции Республики. В ходе свободных выборов избраны президент и парламент Чеченской Республики. Все это открывает новые возможности для того, чтобы люди сами, на основе исторических, национальных и духовных традиций, строили мирную жизнь, возрождали местное самоуправление и институты гражданского общества.

Подавляющее большинство участников незаконных вооруженных формирований уже сложили оружие и вернулись к полноценной мирной жизни. Сегодня эти люди восстанавливают хозяйственный потенциал республики, работают в правоохранительных органах, представлены в парламенте Чеченской Республики. Главное - у них больше нет необходимости скрываться и они могут прямо смотреть людям в глаза, быть рядом и помогать своим родителям, воспитывать детей, общаться со своими близкими.

Они сделали этот шаг осознанно, не раз убедившись, что проливать собственную и чужую кровь их заставляли лживые, беспринципные преступники, не имеющие ничего святого за душой. Обманывая и запугивая людей, главарь бандитов делал на трагедии своего народа грязный, кровавый бизнес.

Басаев, организовавший взрывы жилых домов, убийство детей в Беслане, теракт на Дубровке, многочисленные покушения на представителей мусульманского духовенства, органов власти, правоохранительных структур и мирных граждан, понес заслуженную кару. И сегодня у тех, кто был им обманут и вовлечен в преступ-

ную деятельность, есть выбор остановиться на краю пропасти или быть проклятым собственным народом.

Обращаемся к членам незаконных вооруженных формирований. Прислушайтесь к своему разуму и посмотрите правде в глаза.

Предлагаем вам вступить в переговоры с представителями законной власти Чеченской Республики или федерального центра. Предлагаем - под гарантии объективного и непредвзятого рассмотрения всех обстоятельств вашей деятельности в незаконных вооруженных формированиях - прекратить участие в банде, сложить оружие, перейти на сторону народа.

Успех антитеррористической борьбы зависит не только от действий силовых структур. Субъекты Российской Федерации, представители общественных организаций, религиозных конфессий и бизнеса могут предпринять дополнительные меры по укреплению социально-экономического положения, гражданского, межконфессионального и межнационального мира на Северном Кавказе. Необходимо дальнейшее развитие инфраструктуры, стимулирование предпринимательской деятельности и инвестиций в Чеченскую Республику и на Северный Кавказ в целом. Считаем, что только совместными усилиями государственных органов, общественных организаций и бизнес-сообщества можно добиться серьезных позитивных перемен по всем этим направлениям.

Вновь повторяем - в связи с последними событиями - ликвидацией главарей боевиков - появился шанс для всех, кто еще не вернулся к мирной жизни. И этот шанс необходимо использовать, чтобы избежать новых бессмысленных жертв.

Убеждены ничто и никто не сможет помешать укреплению стабильности и безопасности в Чеченской Республике и на Северном Кавказе. Вместе мы сделаем все для процветания этой щедрой земли и благополучия живущих здесь народов.

## "Прямая линия" Уважаемые читатели!



8 АВГУСТА к нам в редакцию придет «главный милиционер района» - начальник Кировского отдела внутренних дел полковник САВЕЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ АРАПИДИ. И с 9 часов утра до 12.00 будет по телефону отвечать на все ваши вопросы. Пожалуйста, не стесняйтесь, набирайте 2-04-20 и смело спрашивайте обо всем, что наболело. Подчеркиваем: выбор тем не ограничен. А в ближайшем номере газеты мы опубликуем наиболее интересные вопросы и ответы.

## Сообщает пресс-служба губернатора

### Губернатор отнесся с пониманием

Губернатор Александр Черноголов принял начальника Управления федеральной государственной службы занятости населения по Ставропольскому краю Евгения Лысенко по его просьбе.

Евгений Лысенко подробно проинформировал губернатора о проводимой работе по трудоустройству населения, сдерживанию роста безработицы и организации переподготовки специали-

тов с учетом требований рынка труда; обсудил с ним вопрос о создании в системе исполнительной власти края структуры, которая будет исполнять передаваемые региону полномочия в области занятости населения в соответствии с Федеральным Законом №199-ФЗ от 31 декабря 2005 года. Передача будет осуществляться в этом году со всей материальной базой, а также будет сохранено финансирование феде-

ральным бюджетом передаваемых полномочий.

Александр Черноголов с пониманием отнесся к предложениям собеседника по предлагаемой новой структуре подразделения краевой службы занятости населения и дал поручения ответственным лицам по их тщательному изучению и проработке и рекомендовал Евгению Лысенко усилить разъяснительную работу с населением.

## 8 октября - выборы органов местного самоуправления

### Сведения о зарегистрированных кандидатах на должность главы муниципальных образований Кировского района по состоянию на 27.07.2006 года

- | Советский сельсовет   | Комсомольский сельсовет   |
|---|---|
| 1. Старцев Сергей Львович, 12.06.1957 года рождения; образование высшее; место работы - СПК «Советский», главный инженер; выдвинут Всероссийской политической партией «Единая Россия».  | 1. Казанцева Наталья Михайловна, 28.03.1958 г.р.; образование высшее; глава МО Комсомольского сельсовета; выдвинута Всероссийской политической партией «Единая Россия».   |
| 2. Кучуро Наталья Ивановна, 14.02.1954 г.р.; образование - высшее; МОУ СОШ №4 ст. Советской; самовыдвижение.  | Станица Марьинская<br>1. Кутько Михаил Леонидович, 24.07.1956 г.р.; образование высшее; глава МО станицы Марьинской; самовыдвижение.  |
| Горнозаводской сельсовет<br>1. Шрамов Николай Васильевич, 07.06.1953 г.р.; образование высшее; СКИПРО, старший преподаватель; самовыдвижение.   | Орловский сельсовет<br>1. Селеменов Алексей Иванович, 16.10.1948 г.р.; образование высшее; глава МО Орловского сельсовета; самовыдвижение.<br>2. Алманцева Алла Петровна, 05.07.1960 г.р.; образование высшее; колхоз «Орловский», инженер по технике безопасности; самовыдвижение.<br>3. Коваленко Владимир Владимирович, 25.07.1972 г.р.; образование высшее; колхоз «Орловский», начальник газового участка; самовыдвижение. |
| Зольский сельсовет<br>1. Захарченко Анатолий Александрович, 18.04.1955 г.р.; образование высшее; индивидуальный предприниматель; самовыдвижение.<br>2. Авдиенко Виктор Васильевич, 12.05.1960 г.р.; образование высшее; Кировский РОВД, начальник Зольского отделения милиции; самовыдвижение.<br>3. Шутков Геннадий Владимирович, 12.05.1960 г.р.; образование высшее; глава МО Зольского сельсовета; выдвинут Всероссийской политической партией «Единая Россия». | Старопавловский сельсовет<br>1. Мараховский Евгений Борисович, 09.06.1954 г.р.; образование высшее; глава МО Старопавловского сельсовета; самовыдвижение.   |

**Позаботьтесь о своем здоровье**

Неблагоприятные дни в августе:

2, 5, 9, 16, 22, 23, 25, 30.

## ◆ Как нас обслуживают

## Как полопаешь, так и потопашь



Если до марта текущего года в колхозе им. Калинина во всех четырех производственных подразделениях были свои примитивные столовые на баллонном газе, то теперь в них необходимость отпала. Хозяйство, с учетом целесообразности, отремонтировало пустовавшее просторное помещение, подвело туда природный газ, установило современное оборудование, навело идеальный порядок. И теперь это единственная для колхозников так называемая централизованная столовая, откуда уже готовые блюда забирают кухарочьи подразделения и доставляют на точки. Стоимость обеда здесь чисто символическая - 2 рубля 50 копеек. Основную часть затрат хозяйство взяло на себя.

Коллектив столовой небольшой. Здесь работают всего три женщины: заведующая, Людмила Кривошеина, и два повара - Татьяна Смышнова и Светлана Василецова.

Качеством пищи колхозники довольны. Сейчас здесь питаются 87 человек, в период массовой уборки урожая их было больше. И повара понимают, что от вкусной и здоровой пищи зависит рабочий настрой колхозников. А поэтому и стараются. В свежих же продуктах недостатка нет.

## ◆ Детство в опасности

## Начнется ли с понедельника новая жизнь?

Июль - время, когда принято подводить итоги работы за полгода. Подводят их и в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, только тут за каждой цифрой - трагедия.

За полгода члены комиссии собирались на заседания 10 раз. Кстати, в минувшем ноябре вышел новый закон Ставропольского края о порядке образования комиссий. Теперь в их состав входят не просто представители всех заинтересованных служб, а непременно первые лица, и утверждает состав комиссии лично губернатор. С одной стороны, обещать помощь члены комиссии теперь могут с гораздо большим основанием; с другой - собрать их на выездное заседание, к примеру, в Орловке или Горнозаводском тоже гораздо труднее. А незнакомые

трудным подросткам. Им на летних площадках очень нравятся все.

К сожалению, на этом отрядное, пожалуй, и кончается. Вернувшись к цифрам, мы увидим, что комиссией района были рассмотрены 256 материалов. Если взять самих несовершеннолетних, тут лидируют систематические прогулки уроков (17) и появление в общественных местах в нетрезвом виде - 18. Пьют всё, в том числе пиво. За него теперь тоже полагается административная ответственность, поскольку в административном кодексе наконец-то появилась соответствующая статья. И все, в том числе девочки. Хотя больше все-таки тех, кто не учится и не работает. И что характерно - работать, в общепринятом смысле этого слова, не хочет.

Им больше нравится работа по найму, - делится наблюдениями из личного опыта Татьяна Васильевна. Когда днем они проползли лук или баклажаны, а уже вечером с ними рассчитались. Не нужно собирать никаких документов и месяц ждать зарплаты. С одной стороны, это понятно - голодные-то они сегодня. С другой - именно так живут их родители: сегодня принесли всякую вкуснятины, наелись, потом день-два корочку погрызли, перебились, опять на заработки пошли.

Есть подростки, в пьяном виде попадающиеся на глаза милиции систематически. Как Ваня из Новопавловска. Скоро ему стукнет 18, его снимут с учета и вздохнут с облегчением, поскольку знают: помочь ему уже нереально. Если б он еще один такой был! В этом году одного даже за употребление наркотиков на учет поставили.

А в прошлом тщательно знако-

мились со всеми, кто совершал преступления: наблюдали за ними в школе, посещали семьи. Все 27, живущие в Новопавловске, Советской, Комсомольце, Горнозаводском, Камышах...

- Я была поражена, - признается Татьяна Васильевна. - Большая часть преступлений - кражи. Когда они совершаются из бедности, это понятно: где-то что-то урвать,

стянуть какие-то железки, за копейки сдать их, элементарно чтобы выжить. Но далеко не всегда толкает на воровство бедность. Представьте: у родителей не дом, а дворец, машин несколько, а сын у соседки-старушки стянул полтинник со стола. Зачем? В погоне за острыми ощущениями? Другие вдвоем подобрали ключ к опустевшему после смерти хозяйки домику, забрались в него и потихоньку таскали - дупотопные люстры, поломанные велосипеды, - складывали это в родительских сараях. А родители или ничего не замечали, или не придавали значения.

Немудрено. Ненадлежащее исполнение родительских обязанностей - как раз самое распространенное нарушение, за которое перед комиссией по делам несовершеннолетних предстают взрослые. За полгода их было 68! А всего на учете в КДН района состоят 198 неблагополучных семей, проживают в которых 416 детей. Что это за люди? Главным образом из тех, что не работают (в лучшем случае - работают по найму), пьют Тех, кто привык пить, лежать и ждать, чтобы кто-то помог. Почему? Очевидно, им так проще. Да и не привыкли по-другому: у большинства так жили их родители.

- Огромное количество молодых мам, - продолжает Т.В. Липская, - которым чуть за 20 или око-

ло 30 и которые на глазах спиваются, а дети оказываются брошены. Когда ситуация становится критической, их лишают родительских прав. За полгода уже лишены родительских прав 11 человек в отношении 19 детей. Самые страшные суды - те, на которые являются проспавшиеся матери. Они рыдают, бьют себя в грудь, просят дать последний шанс. Сами назначают себе срок и сами его нарушают, а ты потом мучаешься: правильно ли сделали, что забрали ребенка? Хотя знаешь: он ей не нужен. А в детском доме по крайней мере не замерзнет - ведь такой случай был у нас в Коммаке этой зимой.

Есть и такие, которые даже на суд не являются. В отношении одной такой с иском обратился ее муж, она дала письменное согласие, и три девочки, самой старшей из которых шесть лет, остались с отцом, но без матери. У другой единственного сына забрали пока в реабилитационный центр. Когда же с матерью заговорили о суде, она очень удивилась: «А что, суда еще не было? Еще не лишили?» Судьба сына ее не волновала несколько, она накрывала стол к очередной гулянке.

Неужели же нет положительных примеров, когда комиссия вмешалась и все изменилось к лучшему? Есть. Готовились лишать родительских прав отца-пьяницу, уже и документы почти все собрали. А он пришел на заседание КДН трезвым, представил справку, что пролежал. Ему поверили, один из входящих в комиссию «первых лиц» взял человека на работу в свою организацию. Теперь он трудится в сельском хозяйстве, и два сына живут с ним.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Наше здоровье

## Все - на уничтожение амброзии!

Амброзия полыннолистная не случайно введена в перечень карантинных растений: у нее очень большая жизнеспособность. Ее корневая система достигает порой трех, а то и четырех метров. Этот сорняк способен поглотить из почвы до двух (!) тонн воды с одного гектара. Амброзия необычайно плодовита: одно растение дает от восьмидесяти до ста тысяч семян, а свою очередь эти семена могут сохраняться в почве до ста лет. И если каждый вырвет (желательно с корнем) попавшийся на глаза вредный сорняк, возможно дышать станет чуточку легче.

Однако, если мы посмотрим вокруг себя и своих подворий, то увидим, что не у всех кировчан появляется желание наклониться и вырвать амброзию. За примерами ходить далеко не надо. Так, если обочины федеральных дорог дорожная служба поддерживает в порядке, то обочины полей не всегда своевременно обкашиваются. Поэтому много претензий к руководителям сельхозпредприятий и особенно фермерских хозяйств по содержанию в порядке краев полей, обочин полевых дорог, посевов сельхозкультур.

В то же время надо отметить, что большинство глав муниципальных образований с пониманием относятся к вопросу борьбы с

карантинными сорняками. По состоянию на 15.07.2006 г. по муниципальным образованиям принято 10 постановлений, проведено 20 совещаний, 17 собраний граждан по месту жительства, проведено 88 рейдов, выписано 323 предписания, распространено 1500 листовок, проведена работа по уничтожению амброзии на площади 137 гектаров.

Вместе с тем, картина в нашем районе далеко не благополучная. В скором времени амброзия зацветет и необходимо принять все меры, чтобы такой сильнейший аллерген, как пыльца амброзии полыннолистной, принес как можно меньше вреда нам и нашим детям.

Но все это - не только благие пожелания. Ответственность за ликвидацию очагов карантинных объектов предусмотрена Федеральным Законом РФ «О карантине растений» № 99-ФЗ от 15 июля 2000 г. На основании ст.11 данного закона ответственность за уничтожение подкарантинных объектов лежит на владельцах, собственниках, пользователях подкарантинных объектов и осуществляется за их счет.

Любовь КУХАРЬ, специалист отдела надзора в области карантин растений Управления Россельхознадзора по СК.

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## За помощью к главе края

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства края, за период с 24 по 28 июля 2006 года на имя губернатора Ставропольского края и в адрес правительства СК поступило 234 обращения граждан, в том числе 64 - на «Телефон доверия губернатора края». 118 поставлено на контроль.

Наибольшее количество заявлений поступило из городов: Ставрополя (89), Пятигорска (17), Кисловодска (10); Новоалександровского, Кочубеевского, Петровского, Изобильненского районов.

По социальному составу большая часть заявлений от пенсионеров - 125, что составляет 52,9% от общего числа; служащих - 13, или 5,6%; рабочих - 8, или 3,2%.

Анализ корреспонденции недели показал, что основная часть почты посвящена вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

По данной тематике поступило 124 обращения, или 54%. Ставропольцы возмущены не только запущенным состоянием жилищного фонда, но и наплевательским отношением к их проблемам со стороны служб жилищно-коммунального хозяйства, местных органов власти, которые только обещают, но ничего не предпринимают. В своих обращениях граждане часто сообщают, что никого не интересует их положение, когда в течение нескольких дней нет воды, и в то же время в подвале постоянно течет вода, в том числе кипятки. В результате - пар, комары, трещины в стенах.

Обращаясь к губернатору края, ставропольцы надеются на помощь и выражают слова благодарности за ее оказание.

Всего за неделю решено положительно и приняты меры по 28 обращениям граждан, по 86 даны разъяснения.

## Губернаторская инспекция

А. Черногоров в сопровождении первого заместителя председателя ПСК В. Гаркуши и министра сельского хозяйства В. Кулинцева совершил облет полей. В первой половине дня с высоты птичьего полета участники этого мероприятия ознакомились с ходом жатвы на территории Шлаковского, Кочубеевского, Андроповского, Александровского, Минераловодского, Предгорного, Кировского, Георгиевского, Новоселицкого, Благодарненского и Арзгирского районов. Первая посадка была на территории колхоза-племзавода имени Ленина Арзгирского района. Здесь губернатор ознакомился с технологией «нулевой» обработки почвы, которая должна помочь земледельцам в борьбе с эрозией. В хозяйствах «Рассвет» и «Николино» делегация изучила результаты работы овцеводов и свиноводов, побывала на плотине Чограйской балки. Здесь же, в Арзгирском районе, состоялась встреча главы края с редакторами газет восточных районов. Во второй половине дня облет полей был продолжен по маршруту Арзгирский-Туркменский-Петровский-Грчевский-Шлаковский районы.

## Фермерский миллион

Вот уже третий год подряд ставропольские фермеры не опускают планку валового сбора зерна ниже миллиона тонн. По оперативным данным краевого министерства сельского хозяйства, этот рубеж уже преодолели крестьянские хозяйства собрали миллион шесть тысяч тонн зерновых культур. Средняя урожайность на фермерских полях - 31 ц/га. А всего на Ставрополье собрано уже 5724 тысячи тонн зерна при средней урожайности 33,4 ц/га. По этому показателю у нас продолжают лидировать хлеборобы Туркменского, Советского, Новоселицкого, Новоалександровского, Георгиевского районов.



